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Ata da 21ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

            em 08 de maio de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelino Galo, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em homenagem ao Dia da 

Diversidade LGBT, proposta pelo Deputado Bira Corôa. Em seguida, convidou para compor a Mesa 

dos trabalhos os(as) Senhores(as): Jaciara Ribeiro, representando a Secretaria de Política para as 

Mulheres; Amélia Maraux, Superintendente da Educação Básica, representando a Secretária 

Estadual da Educação; Tenente-coronel Jaime Pinto Neto, representando o Secretário de Segurança 

Pública; Guida França, representando a Secretaria Estadual de Saúde; Betânia Ferreira, 

Subcoordenadora de Proteção dos Direitos Humanos da Defensoria Pública; Paulete Furação, 

Coordenadora do Núcleo LGBT da Secretaria de Justiça, Cidadania e Direitos Humanos do Estado 

da Bahia; Miguel Sampaio, representando o Secretário de Justiça, Cidadania e Direitos Humanos; 

Milena Passos, representando o Núcleo LGBT; Nete Damasceno, representando a Secretaria de 

Trabalho, Emprego, Renda e Esportes;  e o Promotor Almiro Sena, Secretário de Justiça, Cidadania 

e Direitos Humanos, representando o Governador Jaques Wagner. A homenagem ao Dia da 

Diversidade LGBT foi iniciada com a atriz Lívia Ferreira declamando a poesia “Sermos Mulheres 

juntas.” A Sra. Betânia Ferreira destacou os avanços da Defensoria Pública do Estado da Bahia e fez 

um relato do trabalho que está sendo realizado no órgão, destacando a necessidade de um viés dos 

direitos humanos na atuação dos defensores públicos. Por fim, agradeceu a confiança que a 

comunidade LGBT tem depositado na Subcoordenação da Defensoria Pública. O Tenente-coronel 

Jaime Pinto Neto informou que a Secretaria da Segurança Pública montou um Grupo de Trabalho 

para discutir as violências sofridas pelo segmento LGBT, objetivando capacitar e qualificar os policiais, 

bem como colaborar para o fortalecimento da cidadania. A Sra. Jaciara Ribeiro considerou a 

realização da sessão um momento histórico relevante e defendeu políticas públicas para toda a 

comunidade LGBT. A Sra. Milena Passos afirmou que o movimento tem unido a juventude e a velha 

guarda para uma Bahia melhor. Parabenizou o Deputado Bira Corôa pela realização do evento. A Sra. 

Guida França considerou um acerto a campanha “Tire a homofobia de campo”, enfatizando que um 

dos maiores avanços no segmento LGBT foi a implantação do Sistema Nacional de Saúde Integral. 

Deu conhecimento da formação do comitê técnico LGBT e considerou significativa a discussão para 

implantação de um ambulatório para travestis e pessoas trans como política pública inerente à 

Constituição. O Deputado Marcelino Galo evidenciou que seu mandato está pautado no compromisso 

de lutar pela criminalização da homofobia, ressaltando como positivo o conjunto de políticas públicas 

das diversas Secretarias  de Estado da Bahia, bem como a força da organização e articulação com 
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diversas esferas de governo. A Sra. Nete Damasceno elogiou a iniciativa do Deputado Bira Corôa e 

fez uma releitura de como se deu as ações proativas e proposições de resultados, a exemplo da 

parceria com a Associação Cultural Caballeros de Santiago, visando ministrar curso para transexuais.  

Anunciou a realização de uma roda falante sobre a diversidade sexual no mundo do trabalho. A Sra. 

Paulete Furacão agradeceu a confiança do Secretário Almiro Sena e manifestou confiança nas 

Secretarias de Estado que acreditam na luta da diversidade, entendendo a dor do outro e defendendo 

o pensamento coletivo. A Sra. Amélia Maraux disse que o Estado ainda não tem um programa 

intersetorial que defina metas e políticas para a população LGBT, ao tempo em que defendeu ações 

efetivas de Estado para a população LGBT, com a implementação de programa e a garantia no PPA. 

Pontuou a importância da continuidade de ações de Estado. O Sr. Almiro Sena, destacando que “não 

é possível a democracia sem diversidade”, afirmou que a heterogeneidade é a marca maior da 

diversidade. O Sr. Presidente registrou a participação  de políticos, sindicalistas, lideranças e 

integrantes de movimentos sociais. Foram homenageados com placas os seguintes militantes: Ubirai 

da Silva, Presidente do Grupo Grite; Sandra Munoz, articuladora da Marcha das Vadias; Genilson 

Coutinho, militante LGBT; Iara Rosa Moreno, Assistente Social, criadora do núcleo de bixesuais de 

Simões Filho; Cleiton Lisboa, criador da campanha “Tire a homofobia de Campo”; Rose Silva, do Bar 

Caras e Bocas em Periperi;  Tuca Teles e Arian Sena; Gesser Braga;  Fórum LGBT Baiano; e Larissa 

Passos, União Nacional UNE. O Sr. Presidente, Deputado Bira Corôa, em nome da Assembleia 

Legislativa da Bahia, desculpou-se pelo atraso e teceu considerações sobre o Dia da Diversidade 

LGBT, com o tema “Maio da Diversidade; A gente torce por esse time”, agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO – 


